
Refresher-Fragen
Testen Sie Ihr Wissen zum Thema „Folgen von Handgelenksverletzungen beim alten
Menschen“. Es ist immer nur eine Antwort richtig! Viel Erfolg!

Frage 1
Welches Syndrom zählt nicht zu den Geriatrischen
Giganten?

A Gebrechlichkeit
B Sarkopenie
C Anorexie
D Chronische Schmerzen
E Kognitive Dysfunktion

Frage 2
Welche Aussage ist falsch?
Behandlungsmaßnahmen am alten Menschen unterschei-

den sich von der Behandlung jüngerer Patienten durch . . .
A den Umfang von Begleiterkrankungen.
B die veränderte Anatomie der Hand.
C die höhere postoperative Komplikationsrate.
D das Umfeld der sozialen Rehabilitation.
E ethische Fragen im Hinblick auf eine Operation

Frage 3
Welche Aussage ist falsch?

Der Handtherapeut sollte in der Behandlung älterer
Menschen Folgendes besonders beachten:

A Die Altershaut ist verletzungsanfälliger.
B Muskeln und Gelenke brauchen eine längere

Vorbereitungszeit.
C Der Erhalt der Gesamtmobilität hat einen großen

Stellenwert.
D Die Schmerzschwelle ist erhöht.
E keine Gruppenbehandlungen

Frage 4
Welche Aussage trifft zu?

Altersphysiologische Veränderungen . . .
A sind durch angemessene Bildungsreize beeinflussbar.
B sind gleichzusetzen mit geriatrischen Erkrankungen.
C betreffen nur das muskuloskelettale System.
D stellen immer eine Belastung für den Patienten dar.
E erfordern keine besondere Beachtung.

Frage 5
Was ist keine Ursache einer posttraumatischen Arthrose?
A Raynaud-Syndrom
B Radiusfraktur mit Gelenkflächenbeteiligung
C Skaphoidfraktur
D Morbus Kienböck
E Pseudarthrosen

Frage 6
Welche Frakturlokalisation ist beim Hochbetagten nicht
häufig?

A Distaler Radius
B Hüftgelenksnah
C Humeruskopf
D Fünfter Metacarpalknochen
E Wirbelkörper

Frage 7
Bei welchem Operationsverfahren werden Skaphoid,
Lunatum, Triquetrum und Pisiforme entfernt?

A Four Corner Fusion
B Radiolunäre Fusion
C Proximal Row Carpectomy
D Radiokarpale Teilarthrodese
E Palmare Plattenosteosynthese nach Radiusfraktur

Frage 8
Wie lange wird das Handgelenk nach einer mediokarpa-
len Teilarthrodese in der Regel immobilisiert?

A Gar nicht, es ist gleich bewegungsstabil
B Vier Wochen
C Sechs Wochen
D Acht Wochen
E Zwölf Wochen

Frage 9
Welche Aussage bezüglich der DISI (Dorsal Intercalated

Segmental Instability) ist falsch?
A Sie bezeichnet die Fehlstellung des Os lunatum.
B Der skapholunäre Winkel beträgt mehr als 60°.
C Sie kann Ursache eines SLAC-Wrist sein.
D Sie entsteht bei Verletzung des skapholunären

Bandes.
E Das Skaphoid ist dabei nach dorsal subluxiert.

Frage 10
Welches Bewegungsausmaß ist optimalerweise nach
einer mediokarpalen Teilarthrodese zu erwarten?

A 20/0/20
B 30/0/30
C 40/0/40
D 50/0/50
E 60/0/60
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